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ESTADO DA PARAIBA 

CAMARA MUNICIPAL DE MANAIRA — 

“CASA VEREADOR 
FELIX DA SILVA CABRAL’ 

CNP):: 09.143.074/000
1-51 

GABINETE DO I’RESIDENTB
 

Á MARA 

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDIN/H&
A DÉS fí—po DA 

DE VEREADORES DO MUNICÍPIO DE MANAÍRA - 

PARAÍBA DO EXERCÍCIO 2023. 

inte e três, pelas 

Aos vinte e sete dias do m d;"I:/IZnaíra, Estado 

dezenove horas, no Plenário Á Padre 

> ; , ” da na Praça Pa 

da Paraíba, “Casa Vereador Felix da Silva Cabral”, situa 2l da Pessoa 

Cícero, 246, Centro, Manaira — Paraíba, 

idi d .074/0001-51, sob a Presidência 
a 

\) i O 
BA — [RMINO, brasileiro, casado, empresario, 

LUIS GONZAGA BARBOSA FIR 

25/09/2017, órgão expe 

Estado de São Paulo e po 

da Fazenda sob nº 504.949.291-20. 2 Vereaslora CLEIDE DIAS DE 

ANDRADE - Primeira Secretéria; 0 vereador 

Secretdrio, e demais vereadores: PA I 

oL JON 
TAVARES; ANTONIO RA

MON 

RAL; JONATHAN WALTER DINIZ 

Son 
RA SOBRINHO e MARCONE 

SOARES TAVARES; ANTONIO PEREI _ 

TEIXEIRA. Presentes, ainda, vérios populares. 

JOSE RODRIGUES 
S L s 

Ausente o vereador HAILTO DINIZ SIMAO - Vice-Presidente, tendo 

informado extraoficialmente a0 Senhor Presidente que não pode comparecer 

2 por motivo de atividade laboral; Tendo todos os vereadores e a Vereadora 

tomado seus lugares à Mesa do Plenário, o Senhor Presidente iniciou sua 

fala saudando a todas e todos, sobretudo aos Senhores Vereadores e a 

Vereadora que compareceram atendendo a Convocação encaminhada pela 

presidência. O Senhor Presidente registra a presença do Excelentíssimo 

Senhor Vereador Ednaldo, também conhecido por Garracho, Presidente da 

Câmara de Vereadores da vizinha cidade de Princesa Isabel — PB, e o 

convida a compor a Mesa daquela Casa Legislativa. Composta a Mesa o 

Senhor Presidente deu prosseguimento aos trabalhos, informando o período 

do Expediente, pelo que solicitou na forma do art. 100 do Regimento 

Iõletre;:gárgsue Zr Íel;to;ãl Secã'etária verificasse se havia quérum llegal de 

v qfie estaveam rare ost trabacllhos. Pela Senhora Secretária foi 

maa ik d% IÍZH es todos os vereadoreã que compõem a 

aira-Paraiba, com auséncia do Vereador 
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HAILTO DINIZ SIMÃO - Vice-Presidente, havendo, port 

para abertura dos trabalhos. O Excelentissimo Senhor Presidente retomou à 

palavra e na forma regimental declarou aberto 0S trabalhos tendo assim Se 

pronunciado: “Em nome de Deus e do Povo de Manaira, declaro abertos 05 

trabalhos da CAmara de Vereadores de Manaira, para a segunda Reunido 

Extraordindria desta Casa”. Pelo Excelentissimo Senhor Presidente foi dado 

forma do art. 101, do 
continuidade ao periodo de Expediente, tendo, na í A 

Regimento Interno, solicitado da Senhora Primeira Secretária, a leitura das 
la sexta sessão 

atas das Sessões anteriores, começando pela leitura da ata d ! 

is mil e vinte e três. Pela 

Ordinária, ocorrida em data de vinte de maio de doi: v 

Senhora Primeira Secretaria foi lida a ata. Após a leitura, O Senhor 

Presidente colocou a mesma em discussão e não tendo havido nenhuma 

solicitação de alteração, colocando-a em votação, tegdo a mesma sido 

aprovada a unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente solicitou fia 

Senhora Secretária a leitura da ata da primeira reunião extraordinária, 

ocorrida em data de vinte e três de junho de dois mil e vinte e três, Pela 

Senhora Primeira Secretária foi lida a ata. Após a leitura, 0 Senhor 

Presidente colocou a mesma em discussão, tendo o Excelentíssimo Senhor 

Vereador JONATHAN WALTER DINIZ TAVARES, feito uma intervenção 

informando que foi consignado na ata que 0 vereadores não compareceram 

à sessão e não apresentaram justificativa, tendo informado, que “o 

Regimento Interno, no seu artigo 109, determina as três situações que 

podem ser convocadas em sessões extraordinárias”, tendo lido os 

Juindo que não houve o preenchimento dos 
dispositivos legais, e conc 

requisitos legais previstos naquele dispositivo legal, visto que a convocação 

não partiu diretamente do Prefeito e sim do Presidente, não tendo esse 

competência para convocar a sessão, tendo solicitado a retificação da ata 

neste ponto. Pelo Senhor Presidente foi informado que a convocação se deu 

na forma regimental, atendendo requerimento do Excelentíssimo Senhor 

Prefeito em razão do expediente encaminhando pelo Chefe do Poder 

Executivo, conforme mensagem que reapresentou em Plenário. Em seguida 

o Senhor Presidente colocou a ata em votação, tendo a mesma sido 

reprovada por seis votos a um. Em seguida o Senhor Presidente declarou 

aberto o período do Expediente, solicitando da Senhora Primeira Secretária, 

que na forma regimental, que procedesse com a leitura de todos as matérias 

e Projetos de Leis, iniciando com a leitura da Pauta e lido o Projeto de Lei nº 
012 de 2023, Manaíra em cinco de junho de dois mil e vinte e três. Dispõe e 

anto, quórum legal 
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medidas dg Brama Escola Segura An[blen}e ATrqnqullo que visa promover 
i prevengdo e combate à violência nas escolas públicas 

municipais”. Após a leitura da matéria o Senhor Presidente retomou a 
Palavra e solicitou a votação pela dispensa dos Pareces das Comissões 
Permanentes, tendo sido aprovado a unanimidade. Em seguida o Senhor 
Presidente facultou a palavra aos senhores Vereadores e a Vereadora para na 
forma do artigo 103 do Regimento Interno, no tempo restante da hora do 
Expediente, fazer uso da tribuna para discussões das matérias, informando 
aos Senhores Vereadores e Vereadora o prazo regimental de dez minutos 
para cada um e uma. Pela ordem solicitou e teve concedida a palavra o 

Excelentíssimo Senhor Vereador MARCONE TEIXEIRA, que iniciou sua 

fala saudando a Excelentissimo Senhor Presidente, aos colegas vereadores e 

a colega vereadora Cleide Dias, aos funcionários da Casa, as pessoas 
presentes, ex-vereador Damião Simão, Dr. Adão, Dr. Júnior. Informou que 

só queria apresentar uma justificativa rápida sobre a matéria e sua ausência 
no dia vinte e três de junho. Informou que foi convocado, juntamente com 

os demais vereadores para a sessão do dia 23, porém como é do 
conhecimento de todos, trata-se da véspera de São João, e que por se tratar, 
também de período de recesso parlamentar, já tinha compromissos 
agendados. Que após verificar a matéria observou que a mesma não tinha 
urgência e, assim, poderia esperar para ser votada noutra oportunidade, 
porém queria explicar para a população, que não tem nada contra a matéria, 
até porque tem filho e sobrinhos que estudam nas escolas municipais, 
inclusive tem irmã que ensina na rede pública municipal de ensino e que 
como as outras matérias encaminhadas pelo Prefeito e que são de interesse 
da população, todas foram aprovados pelos vereadores, inclusive pelos nove 
vereadores. Em seguida fez uso da palavra o Excelentíssimo senhor 
Vereador Rocha que iniciou sua fala saudando ao Excelentissimo Senhor 
Presidente, na pessoa da qual saúda todos os demais vereadores e a 
vereadora Cleide Simão. Saúda a todos os presentes nesta casa e saúda em 
especial o seu colega Garracho, uma pessoa excelente, a qual tem o maior 
respeito e o maior carinho, estando muito grato pela sua presença nessa 
Casa. Informa que gostaria de dizer os motivos da ausência a última reunião, 
era o fato de se está no período de recesso e a matéria não era de urgência, 
razão pela qual não se fazia necessário a convocação para aquela data, já 
que se tratava de uma data para se comemorar o São João, e cada um em 
suas residências, razão pela qual não tem que pedir desculpas a ninguém. 
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GABINETE DO PRESIDENTE Esclarece 20 senhor Presi nada contra o mes dente Luiz Gonzaga, que é seu amigo e não tem 
Sua pessoa. D; Mo, e que o mesmo sabe disso e que não é nada contra a 
ami « D12 que na data da reunião estava prestando assisténcia a um 

80 na UPA e que foi ampos, e foi levar em Serra Talhada, para o hospital Eduardo 
Pr , € foi na Sena Verde, a tarde, levar uma mulher na UPA, 14 em 
rincesa. Pelo que informa que estava trabalhando e a população de Manaira 

sabe quem trabalha nesta Casa. Informa que a matéria é importante e que 
ninguém votaria contra, porque todos querem mais seguranga, porém 
acredita que uma reunião num dia de sdo Jodo ndo é legal. Em seguida o 
E)_(celemíssimo senhor vereador JONATHAN fez uso da palavra, solicitando 
inicialmente, como de costume, fazer uso da palavra sentado. Saida os 
Colegas vereadores, a populagdo presente, ao Secretario Lula, ao Secretario 
Damido Simão, aos funcionario da casa, ao nobre colega vereador 

Garrancho. Informa população que se trata de uma matéria importantissima 

e de antemdo parabeniza o prefeito, dizendo que uma matéria dessa traz 

alegria a todos os legisladores, posto que traz respostas a problemas que a 
sociedade enfrenta e o prefeito tem olhado detalhadamente para os 

problemas do nosso povo e isso é visivel através desses projetos. Parabeniza 
o prefeito e diz que a matéria é muito, muito, muito importante mesmo e diz 

que com certeza terá o voto de todos. Quanto a outra reunifio, como ja 

falado pelo colega vereador Marconi, a gente tem as nossas obrigagdes € 

nosso juramento. Acredita que nenhum vereador que esteve ausente naquele 

dia, descumpriu suas obrigagdes, e que isso fique claro para nossa 
populagdo. Informa que o que é feito dentro do Regimento é cumprido, 
porém ndo admite se querer ultrapassar os limites do Regimento. Informa 
que estara presente todas as vezes que for convocado, conforme for dentro 
dos requisitos do Regimento, e dizer que hoje veio, não só pela sua 
convocagdo, mas também por atender um chamado do prefeito e um 
chamado da populagdo, finaliza desejando a todos um feliz São Pedro. Em 
seguida solicitou e teve deferia a palavra o Excelentissimo Senhor Vereador 

Doutor Ramon, que iniciou sua fala saudando o Senhor Presidente e os 

demais Vereadores. Saúda de maneira especial nosso presidente da Câmara 
do Princesa Isabel, o Senhor Garrancho. Saúda todos os presentes. Sauda 
ex-vereador Damião Simão, ex-vice-prefeito Lula, e em nome de 

manézinho, saúda os demais. Saúda o Doutor Adão, Doutor Junior e a todos 

os funciondrios desta casa. Informa que assim como falaram os vereadores 
Marconi e Rocha, trata-se de projeto de lei muito importante ¢ jamais os 
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ficariam C(;mra uºSPeCl_ªl 4 sua Bancada e também todos os vereadores 
porque é um x m projeto tão importante quanto esse que está em pauta, até 
escolas no Brgs?lv'e ‘pljoblesma que se vê na televisdo e que vem atingindo as 

Inteiro. Sendo assim, trata-se de um método de seguranga e 
prevengdo, entdo nos co o e Projeto omo lc_gisladores temos a obrigagdo de votar esse 
serjd e como os dcmms que ja passaram nessa Casa, que independente de 

a Situação ou posição, nds aprovamos porque sempre estiveram prontos 
para votar, porque foi isso que esta vereador, para legislar em prol do povo. 
Em f?lação também ao dia 23 que não se fez presente, assim como falou os 

demais colegas, ninguém, pelo menos de sua parte, ninguém tem nada 
contra ninguém, nem contra o Presidente, nem contra o Prefeito, nem contra 
a administração pública, ao contrário, assim como é o caso da presente 

Sessão, trata-se de um dia bom para todo mundo vir, que não tem nenhuma 
festividade, não tem nenhuma questão familiar, porque todo mundo no dia 

23 já tinham uma previsão marcada há algum tempo. Então acha que foi isso 
que ocorreu, nada contra ninguém e mais uma vez reiteramos, o que for da 

vontade do povo, nós estamos aqui para votar e acatar. Então a todos e em 

especial ao amigo Garrancho, que se trata de um nobre Presidente da nossa 

Princesa Isabel, pessoa que a gente tem o maior carinho e respeito, nossos 

desejos de uma boa noite. A palavra retornou ao Vereador MARCONE 

TEIXEIRA, que apenas fez um registro com pedido de desculpas ao 

Excelentíssimo Senhor Vereador Garracho por não tê-lo cumprimentado 

durante sua fala e dizendo que o mesmo será sempre bem vindo a essa Casa. 

Em seguida o Senho Presidente indagando se mais alguém pretendia fazer 

uso da palavra e não havendo mais inscritos, saudou o Excelentíssimo 

senhor Vereador Garrancho, Presidente da Câmara de Vereadores de 

Princesa Isabel, o qual vem visitar a nossa Casa, e inclusive já nos fez 

convite para fazermos uma visita lá. Tem o amigo Irismar que também é um 

menino muito bom. Passou a palavra ao Excelentissimo Senhor Vereador 

Garancho, que iniciou sua fala cumprimentando, em especial, o presidente 

Gonzaga, através do qual saudou os demais colegas vereadores. Dizer que 

para ele é motivo de honra e satisfação participar dessa sessão junto com 

todos. Saúda a todo o povo que se faz presente e parabeniza-os pela vinda a 

essa Casa, dizendo que isso é muito importante. Fala da importância de 
todos em acompanhar de perto o que está tramitando nessa Casa, pois a voz 
do povo é a voz de Deus. Salienta que se fazer presente faz com que se fique 
sabendo o que está se passando, o que os vereadores estão fazendo. E isso é 
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rarem, porque todos os vereadores estdo para 

. ssalta que isso é um direito de todos, e que todos 
Possam vir mais vezes a essa Casa. Parabeniza a todos mais uma vez, pois 
Ver esse ato como algo muito bonito em esta se tomando conhecimento do 
que tramita nessa Casa, do que se passa nessa Casa. Aproveita o momçnto 

Para agradecer o ato de reciprocidade dos colegas Vereadores e parabeniza a 
todos pelo Projeto voltado nesta Casa, notadamente por se tratar de um 
projeto de grande importância. Diz que é de conhecimento de todos os 
problemas que se passam hoje nas escolas, que ínfelizmen-te traz um 
desconforto para todos os pais. Parabeniza o Prefeito Dr. Megslªs por esse 
projeto de grande importância que tramitou nossa casa e foi voltado por 
todos os presentes. Parabeniza os vereadores Ramon, Rocha, Jonathax_l eos 
demais, cumprimentando em especial a Primeira Secretária. E cumprimenta 
todos os funcionários dessa casa, pois são funcionários que são de grande' 

importância para os trabalhos dessa Casa. E dizer a todos, que para ele é 

motivo de honra e satisfação convidar todos que, assim queira um dia 
participar das reuniões em Princesa Isabel e sendo lá serão todos })em 

recebidos por ele, bem como, por todos os demais Vereadores e que será um 

prazer receber a todos. Dizer que independentemente de situagdo ou de 

oposigdo, o mais importante é o trabalho que vocés fazem nessa Casa. Então 
que isso possa permanecer aqui dentro, qualquer coisa que seja de ato, de 
um desconforto, de alguém discordar, que isso é normal. Finaliza desejando 
que Deus possa estar cuidando e abengoando a cada um de vocés para que 
vocés tenham, na verdade, sabedoria para trazerem projetos para essa Casa 
que assim possa beneficiar a toda a populagdo Manairese. Cumprimenta o 
doutor Adão, que é um colega de longas datas, pelo qual tem um grande 
respeito. Agradece a todos e deseja que Deus possa continuar cuidando e 
abengoando a cada e em especial suas familias. A Palavra retorna a Mesa 
tendo dela feito uso o Senhor Presidente Luis Gonzaga que agradeceu a 
presenga do Excelentissimo Senhor Vereador e Presidente Garrancho. 
Informa ao Excelentissimo Senhor Vereador Marcone Teixeira, que ao 
proceder com a chamada dos nomes dos vereadores naquele momento, o fez 
por entender que era o seu papel pois se tratava de um projeto que grande 
importancia e como tal de urgéncia, porque entende que quando se trata de 
questdo de seguranga ndo espera, até porque temos filhos nas escolas. Informa que fez a convocagdo, como de costume, sempre que recebe a 
mensagem do Poder Executivo, e sempre se baseou no Regimento Interno 

um direito de todos cob trabalhar, para legislar. Re: 

PRAÇA PADRE CÍCERO, 246, CENTRO, MANAIRA — PARAÍBA — CEP:58.995-000 CNPJ.: 09.143.074/0001-51 



N 
i% 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MANAIRA 

“CASA VEREADOR FELIX DA SILVA CABRAL" 
CNP).; 09.143.074/0001-51 
GABINETE DO PRESIDENTE 

dessa Casa, e que na próxima reunião, com certeza o Regimento val ficar 

em cima da Mesa até para poder ser tirado algumas davidas. Informa que na 

última reunido procedeu na forma Regimental o qual permit_e ser aberto 08 

trabalhos, não se podendo colocar matéria em votação, € foi o que de fato 

ocorreu. Informa que não fez, em nenhum momento, critica a qualquer 

colega Vereador, apenas fez registro das suas auséncias. Re’afirmou que @ 

população tem que cobrar de todos 0s Vereadores € que isso é normal, que € 

o papel cada um. Informa que como 0 Vereador Rocha falou, o povo sabe 

quem faz por Manaira, inclusive admirou a auséncia do mesmo, Bost_o que 

se trata de um Vereador que não costuma faltar. Informa que tem ciéncia que 

cada Vereador sabe seu papel. Informa que como Presidente estd para 

conduzir essa casa e que os dias que Deus Ihe deu para estar aqui quer 

conduzir com muita responsabilidade. Ressalta que ninguém é perfeito, 

pode ter algumas faltas, qualquer um. Agradece a presença de cada um d_os 

presentes. Em nome do seu irmão João, saúda sua família, Doutor Adão, 

Doutor Júnior e todos os funcionários dessa Casa. Saúda sua esposa, enfim, 

todos vocês que sempre têm acompanhado os trabalhos _d_essa casa. 

Agradece, também, a todos que estdo assistindo pelas .redes sociais, em todo 

lugar do Brasil e do mundo, pois isso ¢ algo muito importante, pois _ante; 

não era possivel assistir as reuniões e agora essas são transmx_tldas eisso é 

muito importante. Informa que à atual administração está realizando vários 

trabalhos nessa Casa, inclusive iniciou-se um trabalho de digitalização de 

todas as leis dessa Casa, para que 0 cidadão delas tenham conhecimento. 

Que foi alugado um anexo, para fazer um arquivo posto que tem muita coisa 

a ser arquivada de forma mais organizada. Que não será possível se fazer 

um gabinete para cada Vereador, mas terá um gabinete que será usado por 

todos, com uma infraestrutura que garanta acesso a um bom computador, 

atendimento de pessoas, pois após o recesso essa Casa vai abrir todos 0s 

dias, de segunda a sexta-feira. E agora durante o recesso já está abrindo, as 

segundas-feiras das oito horas da manhã ao meio-dia e igual forma as 

quartas-feiras. Encerrada as falas, o Senhor Presidente colocou o Projeto de 

Lei nº 012/2023, o qual foi aprovado a unanimidade. Não havendo mais 

nada a tratar, e agradecendo mais uma vez a presença de cada um que 

sempre está nessa Casa, declara em nome de Deus e do povo de Manaira 

encerrado os trabalhos do dia. Aproveita para convidar todos para um 

lanche. Declaramos, sob as penas da Lei, que a presente via é uma 

transcrição fiel e integral da Ata da Segunda Sessão Extraordinária do 

PRAÇA PADRE CÍCERO, 246, CENTRO, MANAÍRA — PARAÍBA — CEP:58.995-000 

CNPJ.: 09.143.074/0001-51



W % 4:”” 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MANAIRA 

“CASA VEREADOR FELIX DA SILVA CABRAL" 
CNPJ.: 09.143.074/0001-51 

GABINETE DO PRESIDENTE 

Exercicio de 2023, lavrada em data de 26 de junho de 2023, estando a 

presente consignada no Livro de folhas soltas de transcrigdo das Atas das 

Sessões Extraordindrias da Câmara de Vercadores de Manaira, Estad_o da 

Paraíba, “Casa Vereador Felix da Silva Cabral”, livro nº 02, às fls. 07 à 15. 

Em tempo: Fica corrigida a parte final da ata da primeira sessão 

extraordinária ocorrida em data de vinte e três de junho de 2023, devendo 

ser substituída a parte final que contém os termos: “Livro de folhas soltas de 

transcrição das Atas das Sessões Ordinárias da Câmara de Veread(;l::r.º»o tli 

i 
Manaira, Estado da Paraiba, “Casa Vereador Felix da Silva Cabral”, : 

01, às fls. 27 à 32”, passando a constar o termo: «Livro de folhas soltas de 

transcrição das Atas das Sessões Extraordinárias da Câmara de Vertª;,adqres 

de Manaira, Estado da Paraíba, “Casa Vereador Felix da Silva Cabral”, livro 

nº 02, às fls. 01 à 06”. 

LUIS GONZAGA BARBOS
A FIRMINO 

PRESIDENTE 

CLEIDE DIAS DE ANDRADE 

PRIMEIRA SECRETÁRIA 

JOÃO PEREIRA DA SILVA 
SEGUNDO SECRETÁRIO 

PAULO ANTAS FLORENTINO CABRAL 

VEREADOR 

ANTÔNIO PEREIRA SOBRINHO 
VEREADOR 
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JONATHAN WALTER DINIZ TAVARES 
VEREADOR 

ANTONIO RAMON SOARES TAVARES 
VEREADOR 

MARCONE JOSE RODRIGUES TEIXEIRA 
VEREADOR 
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